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1. Demostrar que:

((a=p)= (=) —=7) = BEB—-a)—=0—a)

2. Contestar razonadamente a las siguientes cuestiones:

a) La hipétesis del Lema de Coincidencia es suficiente, pero no necesaria. Para demostrarlo,
dar una férmula ¢ en un lenguaje L, una L-estructura A y asignaciones s; y s de V en
A tales que si W es el conjunto de simbolos de variable que ocurren libremente en ¢, sea

| W, # s2 | W, y sin embargo I3 (¢) = I32(p).

b) Encontrar una sentencia ¢ en un lenguaje L tal que tenga una forma de Skolem légicamente
equivalente a ella. Encontrar, si es posible, otra sentencia 1 en el mismo lenguaje que tenga
una forma de Skolem no légicamente equivalente a ella. Justificar las respuestas.

¢) Sien el sistema F,.., la regla de resolucién no impusiera el renombramiento previo, en una de
las clausulas padre, de las variables comunes ;jseria cierto el resultado de que todo conjunto
insatisfacible de cldusulas es refutable? Sustentar la respuesta, segin su naturaleza, con una
demostracién o un ejemplo.

. Demostrar que todo conjunto de clausulas de Horn es satisfacible.

. Encontrar una férmula en forma normal prenexa légicamente equivalente a:

Va(r(z) A ~Jz(p(x) — Jyq(f(y), ) AVw3Iz(q(z,a) V p(w) v (Vyp(f(y)) — q(z, 2)))

con el nimero minimo de cuantificadores, y ellos 6ptimamente situados en el preambulo de la nueva
férmula.

. Probar que el conjunto formado por las siguientes cldusulas es insatisfacible:

= T(z,9(a), 2, f(u)) vV =P(g(a)) V S(y, 2) V = R(f(y))
= Qz, f(y)) vV ~P(g(x))

= ~S(f(a), f(a)) vV =R(f(f(a))) V ~P(g(x))

= R(f(z))

= P(g(a)) vV -Q(g(b), f(z))

= ~P(2) vV S(y,2) vV -T(a, 2.y, f(2)) V =Q(g(b), 2)

= P(g())



